

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

## РЕДАКЦІЯ

Адміністрація: ули-  
ця Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають-  
ся лиш франковані.

## РУКОПИСИ

вертають ся лиш на  
окреме жаданє і за вло-  
женєм оплати почт.

## РЕКЛЯМАЦІЇ

неопечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі диевників  
назва: Гавмана ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К—90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісті політичні.

Справи парламентарні. — Італіясько-турецька  
війна. — Хіньська ворогобня. — Клопоту  
в Португалії.

Як з Відня доносять, деякі Віділи кра-  
єві і намістництва просили правительство о  
продовженє соймових сесій до марта. Супротив  
того можлива річ, що рада державна збере ся  
аже дня 4 марта.

Дальше доносять з Відня, що гр. Штіргк  
конферував оногди з українськими послами  
др. К. Левицьким і др. Петрушевичем, а вчера  
з послом Дияманом в справі виборчої реформи  
в галицькій соймі.

„Die Zeit“ доносить, що акція гр. Кіна  
в цілі дальшого веденя нарад в угорській соймі  
захитана, бо партия Юста в наслідок відкине-  
ня єї жадань о представительство в кабінеті  
грозить новою обструкцією.

Нагінка італіяньських воєнних кораблів  
на торговельні і почтові кораблі інших держав,  
підозрівані о перевіз воєнної контрабанди, тре-  
ває дальше. Не єсть она самоволею командантів  
італіяньської фльоти, але заряджена італіяньским  
правительством, яке хоче недопустити тим  
способом, щоби Турки в Тріполітанії заосмо-  
трювали ся в оружє та амуніцію. Зарядженє

то не осягає свої цілі, а в додатку наразило  
Італію на немилі спори з иншими державами.

Особливо немиле є для публичної опінії  
в Італії непорозумінє з Францією, яке повстало  
наслідком занятя корабля „Мануба“ і забраня  
до неволі 29 Турків. То непорозумінє урядово  
вже полагодженє; італіяньські власти мусіли  
видати тих воєнних бранців яко невоєскових,  
що находять ся лише в службі „Червоного  
півмісяця“ і певно вже самі не сумнівають ся,  
що сей турецький відділ санітарний справді  
дістане ся до турецького табору в Тріполісії,  
щоби злагіднювати наслідки кровавої війни.  
Француске правительство зобовязало ся під-  
дати тих Турків точному іспитови з медицини  
і з обовязків санітарної служби, щоби пере-  
свідчити ся, чи се справді лікарі і санітети.  
Але що до сего нема вже найменшого сумніву,  
бо італіяньські власти самі вже піддали були  
їх такому іспитови, який Турки мали свідло  
зложити.

Тимчасом французска опінія все ще обу-  
рена на Італіяньців за непоковне французских  
кораблів. Бо кілька днів по занятю „Мануби“  
італіяньські кораблі заняли инший французский  
корабель „Тавіняно“. Тут підозрівє Італіяньців  
показало ся зовсім безсеновним, бо „Тавіняно“  
не віз ніякої контрабанди і на другий день  
єго випущено. Тепер французске правительство  
зажадало від Італії відшкодованя за втрати,  
які потерпіли властители згаданих кораблів за

перерванє їх подорожи. Крім того Франція  
віддячила ся в инший спосіб Італії, бо фран-  
цускі власти в Тунісії заборонили продавати  
Італіяньцям і вивозити до Тріполітанії верблюди,  
так дуже потрібні італіяньській армії, без котрих  
про пехід в глибину Тріполітанії не можна  
ї думати.

Менше клопоту зробить італіяньському пра-  
вительству справа австрійського корабля „Бре-  
генц“. З ревізії, яку італіяньский воєнний ко-  
рабель „Вольтурно“ перевів перед кількома  
днями на Черзонім морі, Італіяньці можуть бу-  
ти зовсім вдоволеними. Тут дістало ся справді  
в їх руки чотирнацять турецьких воєків, котрі  
в Ємену в Арабії їхали до Тріполітанії, а між  
ними також один турецький полковник, що як  
досвідченкй партизант мав обняти команду  
над більшим відділом Арабів. Вправді і тут ле-  
гальність того італіяньського забору є ще сум-  
нівна, бо ті турецькі офіцари всіли на поклад  
„Брегенції“ в Адені, отже в пристани неутраль-  
ній і тому могли числити на опіку Австрії,  
тим більше, що не зрадили цілі свої подоро-  
жи. Однак здаєть ся, що австро-угорске пра-  
вительство не виступить з острійшими закидами  
і що ті Турки не уйдуть перед італіяньскою  
неволою.

Також вісти, що надходять з Тріполісеу,  
викликають в Італії чим раз більше зденерво-  
ванє. Фактом є, що від дня здобутя Аін Зари  
воєнна акція не посунула ся ані на крок. Іта

## Октава.

(З російського — Гн. Потапенка).

(Дальше).

І щоби сказати се, збере всю свою силу  
і прибере як можна визького тону. Пресвя-  
щенний розсьміє ся і потім довго зістає ся  
в добрім настрою. Лучає ся навіть так, що  
коли він дуже гнівав ся, а тут треба викласти  
єму якусь там справу, то Шакалова навмисне  
відєсплала до него і він ішов, коли архиерей  
був на проході у своїм саді і удавав, що стрів  
ся ніби случайно. Заходила звичайно розмова,  
а наслідком єї був добрий гумор архиерея, —  
тоді викладали цілу справу і усе кінчало ся  
добре.

Але і се ще не все. До Шакалова чув  
вдячність цілий причет катедральної церкви,  
починаючи від головного протопопа, а кінчачи  
остатним паламарем.

Адже не хто инший, як він, збирав на  
правники повну церкву людей, принаджуючи  
богомільців з инших парафій. Се було дослі-  
джено без сумніву. Одного разу Федір Гнато-  
вич занедужав і пролежав місяць, — і щож?  
Зараз помітили, що богомільців стало менше  
в катедрі. Ні, що не кажіть, а октава у хорі

важна річ, дуже важна річ. Так, вкінці і сам  
Губернатор... А в тім се буде видко далі.

Отож, Вертоградов, постановивши усту-  
пити в дечім, поїхав на вздогін за Шакаловом.  
Часу у него було мало. Після рахунку, на  
усі розмови у него лишало ся не більше, як  
чверть години. І він цілу дорогу обмірковував,  
з якого боку користнійше буде приступити до  
него. Він готовий був уступити багато в дечім,  
але не у всім. Тут мабуть, дотикнувшись самого  
головного питання і розповісти, що було при-  
чиною ворожнечі між двома такими потрібними  
елементами архиерейського хору.

Про се легко догадати ся, що се була  
жінка.

Так, без сумніву, се була жінка, котру  
звали Мартою Ілінішною. Се була досить ві-  
дома в місті особа і до того дуже поважана  
і шанована. Небіжчик, муж єї, — сухітник —  
міщанин Арефій Поспелов, мав корінну крам-  
ницю, котру і їй лишив у спадщині. Она по-  
вдовіла дуже скоро. Їй було тепер всего 28 літ,  
а що онз була гарна і мада біле та повне тіло,  
се признавали всі.

Охоту до хорєвого співу Марта Ілінішна  
виявляла ще за покійного мужа. Той не дуже  
се любив, але будучи залюбленим в Марію,  
попускав їй сю приєстрасть і навіть заохочував.  
По єго смерті хорєвий спів для Марти по-  
трохи став уособлять ся в двох репрезентантах  
хору: в дірігенті Вертоградєві і в октавісті  
Шакалові. Господь знає, чому она вибрала єї

дві супротивлєжности — бо у Вертоградєва був  
зовсім тоненький голосок, навіть і не тенор,  
а просто тоненький голос. Мабуть се вийшло  
зовсім случайно.

Але усі помітили, що Марта Ілінішна  
ставала в церкві дуже близько кридєса і уваж-  
но дивила ся то на дірігента то на октавіста.  
Конче треба пояснити, що она почала се робити  
не скєрше, як скінчило ся шість тижнів від  
смерти єї чоловіка. А тоді дірігент і октавіст  
почали бувати у неї, винувати і закушувати.  
З початку робили они се тихо, а потім арузу-  
мили, що они вороги, єтоять одєн другому на  
дорозі до щастя. А щастє складало ся з того,  
щоб дістати руку і серце Марти, а разом з тим  
і корінну крамницю.

Почала ся таємна ворожнєча. Дірігент  
присікував ся до октавіста де тільки міг, а сей  
держав себе незвичайно, знаючи, що тим допі-  
кає дірігентови. Возьме, і серед якогось співу,  
де конечно потрібна октава, почне навмисно  
кашляти, а в хорі тоді виникає прогалина.  
Вертоградєв се бачить і розуміє, в чім тут річ,  
але сказати нічого не може, бо кашляти — ле-  
гальне право кожного чоловіка.

Від того часу они і до Марти почали хо-  
дити не рівно: одєн виходить, другий захо-  
дить. Але що шанєи їх обох були доволі зна-  
чні, ні одєн не зважив ся єсвідчити ся. Сама  
Марта приємно вагала ся між дірігентом а окта-  
вістом і так ласкаво приймала у себе як того

ліянци займають все ще лише вузьку прибережну полосу, але й тут не єсть безпечні перед турецько-арабськими атаками, які повторюють ся що день. Перед кількома днями — як ми то вже доносили — Турки та Араби ударили знов на Аін-Зару і хотяй уступили, завдали італіянській залозі діймаючі втрати. Оаза Гарґареш, з якої перед двома тижнями виперто Італіянців, вернула назад в їх руки, але й тут італіянські войки не маюць спокою.

Дня 29 м. м. минув реченець розаму, який заключили між собою обі воюючі сторони в Хіні. Почи що годі зміркувати, як властиво уложить ся дальший хід подій, бо вісти які надходять звідтам, хаотичні і суперечні. Все таки певна річ, що ворохобники рішились вести дальшу війну против династії. Свідчить про те телеграма, яку Вутінфан вислав дня 29 м. м. до корони з домаганем, щоби сейчас абдикувала, инакше на другий день повстанці відновляють военну акцію. В звязи з тим ультиматум з Пекіну наспіла вість, що генерал републиканських войск Лігун-ген розпочав марш з Вучану на північ. Доси династия не абдикувала і домова війна розпочала ся на ново.

Сторонники династії не знають, що їм властиво діяти. Деякі генерали цісарських войск мали звернути ся до престола телеґрафічно з домаганем, щоби абдикував і то знак, що републиканська течія захоплює вже терен на півночі. Однак бувший реґент кн. Чун назвав сю телеґраму фальсифікатом і скликав манджурських і монгольських князів на нараду, що була дуже бурлива. Остаточо князі заявили ся против абдикації та за веденем дальшої війни, уважаючи републиканців западто слабими, щоби перед ними уступати. Однак цісарева вдова мала на те не згодити ся і радила переговорювати з републиканцями о продовжене роз'єму.

В Пекіні розійшла ся чутка, що хінські

та монгольські князі зажадали на тайній нараді в палаті цісареві вдови звернути ся до Япанії з просьбою о поміч. Цісарева на се згодила ся і дала князям відповідну повновласть в тім дусі. Дізнавши ся про те, Юаншікай подав ся до димісії. І звідси взялась ненависть князів до Юаншікай та замах, який виконано на него.

Після тих самих вістий князі розпочали вже ліквідацію своїх маєтків. Великі парискі фірми мали вже закупити велику скількість перел за кілька мільонів таелів. Є там між иншим чорні перли, які цісарська родина мала від 200 літ.

В послідних днях япанська флота прибула до Порт-Артура, щоби там перезимувати. Однак здаєть ся, що ходить тут о інґеренцію в хінську домову війну. В чью користь, можна зміркувати з того, що члени хінського посольства в Токіо зложили свої уряди з причини явної симпатії япанського правительства для повстанців. Загально думають, що япанське правительство хоче признати републиканське правительство в Хіні.

В столиці портуґальської републики, Лісбоні, вибух генеральний страйк гірничих робітників, злучених в робітничий синдикат. Страйкарі посувають ся в своїм запалі так далеко, що кидають бомби на войско і на трамваї вози. Склепи і театри позамикано.

## Н О В И Н К И.

Львів, 1 лютого 1912.

— Відзначеня. Є. В. Цісар в признаню за уратованя в наразенем власного життя людей від утоплення надав золотий хрест заслуги вахмайстрови Йосифови Добровольскому; срібний хрест ва-

слуги з короною вахмайстрам: Францови Армбрістерови і Іванови Фількови та командантам станиць, тит. вахмайстрам: Теофілеви Смеречинському, Вінкентію Маковевви і наконець срібний хрест заслуги жандармам, тит. вахмайстрам: Филипови Радмакерови і Каролеви Льбойови — всім в кравової команди жандармерії ч. 13 в Чернівцях.

— Дрібні вісти. Віденські метеорологи кажуть, що із всіляких проявів в природі треба сподівати ся, що в місяци лютім будуть сильні морози і великі сніги. День перший лютого здаєсь однак рішучо заперечувати тим здогадам метеорологів, бодай у нас у Львові. — В місяци грудни надано у Львові 5,717,418 звичайних листів і 7,672,513 переписних листів. — В Битомі на прускім Шлеску арештовано шайку фальшивників російських рублів. При ревізії сконфісковано паку, в котрій було 3,000,000 фальшивих рублів. — З Радехова втекла від свого батька огородника Фелікса Гельса его 14-літна донька Марія. Львівська поліція відшукала єї на службі у якоїсь Шальтенової при ул. Бальюновій і відставила до Радехова, а Шальтенову потягнула до одвічальности за то, що приймила на службу дівчину без книжочки службової.

— Пригода на залізници. Із Станиславова доносять нині: Вчора по полудни вискочив із шин вагон службовий поїзду 371 в хвилі в'їзду до станиці Галич. Управитель поїзду Манчур згинув на місци. Дві особи зі служби поїздової потовекли ся. Припускають, що причиною сего нещастя стало ся то, що колесо на осі пересунуло ся. Слідство в сій справі веде ся.

— В самоубийчій намірі кинув ся вчора о 1 год. по полудни в реальности ч. 11 при улиці Дзяліньських Іван Пфаф, директор одной з місцевих шкіл мужеских. На місце тої події збігли ся сусіди і приїхала також заялармована поготівля ратункова, котра подала нещасливому першої помочи. То однак не багато помогло, бо нещасливий небавком опісля помер в наслідок внутрішних ускладжень. Причиною самоубийства стала ся мабуть невалічима хвороба.

— Репертуар руского театру у Львові. Саля „Gwiazdy“ ул. Францішканська 7. Початок о год. 7 вечером.

так і другого, що здавало ся, не від того була, аби стати до шлюбу з обома.

Описаний епізод був одним з моментів сеї борби. От Вер оградів і обдумав тепер, як би се так вгамувати Шакалова, щоби однак не зробити ніякої важної уступки, инакше кажучи, обдурити его. Вертоградов не надто був крепкий на слово і позваляв собі деколи обіцяти таке, чого ніколи не мав на мені виповнити. І в сїм случаю він, по часті маючи на меті деяку глупоту Шакалова, покладав надію на сю догоровитну свою здібність, а коли в тім постановив удатись до неї тільки в самій остатній потребі.

Вже місто лишило ся по заду і видко було церкву передмістя. Спершу, в далечині рухала ся чорна коробка і Вертоградов подумав, що се є Шакалов. Добреб догонити его в дорозі. Се<sup>н</sup> додало би шансів намовити его. Приїде до брата, розбалакає ся, залінує ся, тяжко буде витягнути. Тому Вертоградов казав візникови гнати коний.

І справді при візді до передмістя він мало що не догонив Шакалова, але саме тоді в вузькій ярі стрітили ся три селянські вози. Довелось розминати ся ходою, а октавіст за той час доїхав до брата.

### III.

На передмістю в час віддзвонили вже на вечерню, дякона не було дома і коли бричка, на котрій приїхав Вертоградов, доїхала до воріт дяконського дому, Шакалов встиг представити себе невістці, стрясти з себе порохи і тепер сидів вже на ганку за круглим столиком і залюбки попивав квас. Вечірне сонце сховало ся за уаґіре, але его лучі ще дрожали у повітря. Від ріки повіяло легкою прохолодою. Федір Гнатович розіпняв гузики кафтана і камізьельки і мелянхольно дивлячись на розжеву хмарку, що спокійно плыла по небі; скручував товсту цигарку, а связий, тільки що початий тютюн лежав перед ним.

Коли бричка зупинила ся коло воріт, Шакалов повернув голову до воріт.

— О! — грубо побасував він. — Ще гість! Хто би то був? Святий Николай Угодник! — скрикнув він, пізнавши Вертоградова, що переходив вже подвіря і наближав ся до ганку. — Та се Вертоградов! Яким чином, Антоне Михайловичу! Як-же се ви? Навіть всеночну зважились перервати? Отсе раз чудо!

Само собою розумів ся, що Шакалов не вважавши на власну простодушність, дуже добре розумів, чого приїхав Вертоградов. Не дурнож він, по связій сварці, приймив жартобливий і ввічливий тон. Се поясняло ся по часті і тим, що тут він себе почував трохи господаром і ввічливість уважав за обовязок. Вертоградов наближив ся до столика і з докором похитав головою.

— І не сором вам, і не гріх, Федоре Гнатовичу! Чи можна так безбожно карати чоловіка! Ай-ай-ай!

— Як карати? По що карати? — з лукавством спитав Шакалов.

— Та якже? Ви не знаєте, що без вас хор, все одно, що — фу, ось що він без вас! І на тобі, перед самою всеночною відїздите... Хіба се не кара?

Тут Вертоградов без сумніву мав на меті з легка підлестити октавістови. Шакалов підсунув ему крісло і ввічливо промовив.

— Сідайте, Антоне Михайловичу. Та чи не хочете квасу? Дайте лише нам скляночку, Одарія Гаврилівна! Адже ви знаєте жінку моего брата, отця Аврозія? А ось і она.

При появі невеличкої смаглявої жінки Вертоградов підвів ся, а уклонивши ся їй, промовив:

— А якже, ми знайомі! — А потім сів на крісло і сказав: — А за квас, спасибі. Нема часу. Вільного часу дуже мало маю...

Господиня привитала ся і зараз знову пішла до господарки.

— Ну, якже Федоре Гнатовичу, — ска-

зав Вертоградов — їдемо зі мною?

— Як то їдемо? Та чогож я приїхав? Я хочу спочити... І до того з огляду на голову, як ви самі сказали, Антоне Михайловичу...

— Е, годі вам, я в роздраженню... Се кождому лучає ся і вам може лучити ся... Ій-Богу, їдмо Федоре Гнатовичу... Самі подумайте, всеночна, — що скаже преосвящений? Вам то нічого, ви якось вибредетесь, а мені що буде? І за що ви так справді на мене? Ах, Боже мій, Боже мій...

Шакалов похитав головою.

— Ні, я вже тут зістану ся... Що мені! Ви якось обійдетесь, а за то у другій справі вам якось без мене ліпше, Віґме!

Се було сказано з такою злостію, якої від Шакалова навіть сподіватись не можна було. Вертоградов зрозумів про яку таку „другу справу“ він каже і прийшов до переконання, що тепер сама пора „поступити ся“.

— Слушайте! — заговорив він з сердечною нотою в голосі. — На що ви се кажете? Ні в якій „другій справі“ удачі я не хочу. І я вам по щирости кажу Федоре Гнатовичу, ніколи я до неї, себто до Марти Іднішної, сериозного заміру не мав і не маю... Се я вам просто кажу від серця... І навіть кажу вам — тут Вертоградов подумав „коли брехати, так брехати“ — скажу я вам, иншу ціль мою...

— Хіба? — з глибоким недовіретвом спитав Шакалов.

— Хай я не буду більше діріґентом архисрейського хору, коли то неправда.

Тут Вертоградов подумав: „діріґентом я однаково буду, бо більше нема кому“.

— Ого! — пробасував Шакалов.

— Запевняю вас, Федоре Гнатовичу! Ребїть ви що хочете зі своєю Мартою. Зовсім она мені не до вподоби... Груба дуже і ніс великий!...

(Конець буде).

В п'ятницю 2 лютого „Вій“, фантастична оперета в 4 діях М. Кропивницького.

В суботу 3 лютого „Травіата“, опера в 4 діях П. Верді.

В неділю 4 лютого по полудні о годині 3 „За двома зайцями“, комедія в міщанського житті в 4 діях М. Старицького.

Вечером о год. 7½ „Паливода“, фарса в 4 діях зі співами і танцями Карпенка-Карого.

— Втеча ігумена ченстоховського монастиря. „Gon. Czest.“ доносить: Перебуваючий в останніх часах в монастирі Братів Милосердя під Віднем бувший ігумен монастиря ОО. Павлінів на Ясній горі в Ченстохові о. Евзебій Рейман, виїхав з того монастиря не звістною куди. Ходить чутка, що мабуть поїхав через Бремен до Америки. В сій справі доносять з Відня до „Kur. Warsz.“: Ігумен Рейман перебував в монастирі ОО. Боніфратрів в Гіттельдорфі під Віднем від дня 26-го мая мин. року до кінця падоліста. З кінцем падоліста виїхав і казав, що їде на реколекції до одного з львівських монастирів. Від тої пори пропала за ним і чутка. У Львові не був він ані в монастирі оо. Саулітів ані в ніякім іншому монастирі.

Рівночасно доносить „Gon. Czest.“, що ченстоховський поліцаймистер Чеснаков в супроводі комісара І. циркула міста Ченстохови, Татарова прибув сими днями до монастиря на Ясній горі і переслухував через три години двох черців, замішаних в справу Мацоха, а то о. Базилія Олесіньського і о. Алексія Лучая.

— Промисловий цегольник. Поліція арештувала співвласителя фабрики цегол на Знесію, Здислава Белявського, за обманство на більші розміри, якого допустився на шкоду офіціала канцелярийного п. Дембца. Белявський мав доставити Дембцови більшої скількості цегол і на покриті належності взяв від него векселі на 7.000 корон. Векселі ті пустив він в курс, а доставши за них гроші, поплатив свої довга, але Дембцови не доставив цегли. Белявського відставлено до суду.

— Шпігунства без кінця. З Кракова доносять: Арештовано тут жінцину підозріну о шпігунство в користь Росії. Приїхала она в останніх днях з Королівства польського і подала, що називаєся Антоніна Кручиковська. Власки довідалися, що она в цілях шпігунських найіряла війти в зносини з кругами військовими. Знайдено при ній кореспонденцію зі шпігунськими бюроами в Варшаві і Петербурзі. Кручиковська була кельнеркою, касиркою і буфетовою дамою. Часописи доносять, що она вже признала ся до того, що в цілях шпігунських приїхала до Кракова.

## Господарство, промисля і торговля

— 50-процентова знижка фрахту для штучних навозів. Що інтензивна раціональна господарка опираєсь передовсім на уживанню гноїв, се вже загально відомо. Що раз більше запотребована штучних погноїв нашими господарями свідчать отже, що зворот до інтенсивної господарки у нас вже слідний. До загального прискорення сего звороту стремить „Сільський Господар“ в першій мірі через масове закладане дослідних піль із штучними погноями та курси і виклади господарські. Заложений „Сільським Господарем“ Кравський Союз господарско-торговельних спілок, торговельний синдикат „Сільського Господаря“, мав знов на меті улекшити нашому рільничому загалови як найкористнійше закупно штучних погноїв як і взагалі всіх господарських артикулів.

Дуже отже важною справою для нашого рільничого загалу є узискане фрахтових пільг при спроваджуванню погноїв. На внесенє п. Гоґенблума, почетного президента „Австрійської Централі для абереження інтересів рільництва і лісництва“ у Відні, до котрої належить як член також „Сільський Господар“, поставлене в державній раді залізничній, признало ц. к. міністерство державних залізниць 50-процентову знижку фрахту на каїніт, потасову сіль, томасину, кістяну мучку і чилійську салітру з важністю до 15 мая с. р.

Повідомляючи про се наше товариство, заявля „Австрійська Централя“, що робить дальші старання о узисканє такої самої знижки на суперфосфат і сіркокислий амоняк. „Сільський Господар“ вніс отже безпроволочно петицію до ц. к. Міністерства державних залізниць о признає 50-процентової фрахтової знижки також на суперфосфат та сіркокислий амоняк, просячи рівночасно о продовженє реченця важности знижок на всі погної до кінця червня с. р. з огляду на наші кліматичні відносини. В тій петиції просить також „Сільський Господар“ з огляду на наших селян, щоби знижки відносили ся вже до 100-кілевих посилок чилійської салітри.

О поперець сеї петиції до ц. к. Міністерства залізниць відніс ся „Сільський Господар“ до ц. к. Міністерства і до „Австрійської Централі“.

З признаєних і сподіваних знижок може рільничий загал користати найліпше і найпевнійше, коли буде замовляти штучні погної в торговельнім синдикаті „Сільського Господаря“, то є в „Кравсьім Сюзі господарско-торговельних Спілок“ стов. зар. з обм. пор. у Львові, уліця Зіморовича ч. 20.

## Телеграмми.

Лісбона 1 лютого. Поліція доконала нових арештовань. В осередку міста експлюдувала бомба. В локальностях союзу стоваришень робітничих викрито фабрику бомб і сконфісковано матеріали вибухові, револьвери і штилети.

Мукден 1 лютого. З причини арештовань кількох Япанців, підозріних о революційну пропаганду, відділ япанського войска вступив до міста в цілі охорони тутешних Япанців. Страчено 37 революціоністів. В місті настало велике заворушенє. Склепи замкнені. Богато осіб виїжджає.

Пенін 1 лютого. Уряд справ заграличних доносить, що цісарева вдовиця повідомила кабінет, що трон заявив ся за мировим залагодженєм конфлікту. Рівночасно міністри одержали приказ видати відповідні зарядженя.

Загреб 1 лютого. Коли сенат університету наказав студентам відбути віче в авлі з причини розв'язаня хорватского союму, студенти хотіли відбути віче перед будинком університету, але поліція на то не дозволила. Коли студенти не хотіли розійти ся, виступила сторожа і розігнала демонстрантів. Студенти знов зібрали ся. Тоді сторожа кинулась на них і біла шаблями в трох легко зранила. Студенти пішли відтик перед локалі кількох інституцій угорских, підносячи оклики: Проч! Пять демонстрантів арештовано. О 8 год. вечером був вже в місті повний спокій.

## Надіслане.

### Черновні річи

— Найкрасні і найдешевші продає —

### „Достава“

основана рускими Духовенством у Львові при ул. Рускій ч. 20 (в каміничці „Дієстра“), а в Станіславові при ул. Смольки число 1.

Там дістає ся різні фелони, каші, хрести, ліхтарі, свічки, таці, патерні, кавські, плащаниці, образи (церковні і до хат), цвяти, всякі другі приборя. Також приймаєть ся чаші до позолоченя і риж до кипраня.

Удїл виносить 10 К (1 К вкласово), за гроші вложєні за щадєнє книжку даєть 6 прє.

## Подорож довкола землі.

Весела товариська гра для науки і забави. Накладом Руского Товариства Педагогічного. Львів, 1910. — Ціла гра гарно обдумана. Она незвичайно цікава, займача, а до того дуже навчаюча. Складає ся з трьох частий: 1) землі, на якій означені головні місця, до котрих мають загостити подорожні, 2) гранки, призначеної до киданя і 3) чотирох подорожних: піхотинця, наколесника, самоїздника і козака. Подорожні виїждять рівночасно зі Львова, з площі сьв. Юра і по довгих пригодах в подорож довкола землі, вертають напад до Львова перед Бурсу Р. Т. П. на ул. Потоцького. Про незвичайно складна і вправляє знаменито думанє і пам'ять. Надає ся дуже до забави діттих, а навіть старших. При тїм звертає увагу на розбудженє патриотичних чувств грача. Девіза гри така: „Ідьте, любчики в світ, навчайтеся в чужих людий розуму і вертайте чим скорше домів, просвічати рідну любу Україну.“

„Щоб і ми, якдругі в світ,  
Засіяли у просвіті,  
Шляхом поступу ішли,  
А навчившись між чужими,  
Працювали над своїми,  
Крапу долю віднайшли“.

— Домашна кухня. (Як варити і печи?) Зладила Леонтиня Лучаківська. Львів 1910. Накладом Миколи Заячківського. З друкарні Івана Айхельберґера, Львів, Ринок ч. 10. — Ціна одного примірника 1 К 50 с.

## Курс львівський.

Дня 31-го січня 1913.		Платять	Жадають
I. Акції за штуку.		К с	К с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр. . . . .	697.—	704.—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр. . . . .	442.—	448.—	
Зелів. Львів-Чернів.-Яси . . . . .	542.—	548.—	
Акції фабр. Лисинського в Сяноку . . . . .	480.—	490.—	
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 5 прц. преміов. . . . .	109.70	—.—	
Банку гіпотечного 4½ прц. . . . .	98.60	98.30	
4½% листи заст. Банку краєв. . . . .	98.70	99.40	
4% листи заст. Банку краєв. . . . .	92.40	93.10	
Листи заст. Тов. кред. 4 прц. . . . .	97.—	—.—	
„ „ 4% лос в 41½ літ. . . . .	—.—	—.—	
„ „ 4% лос в 56 літ. . . . .	91.90	92.60	
III. Обліги за 100 зр.			
Пропаційні галицькі . . . . .	98.20	98.90	
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем. . . . .	—.—	—.—	
„ „ „ „ 4½% . . . . .	98.30	99.—	
Зелів. локаль. „ 4% по 200 К. . . . .	90.20	90.90	
Позичка краєв. в 1873 р. по 6% . . . . .	—.—	—.—	
„ „ 4% по 200 К. . . . .	92.—	92.70	
„ м. Львова 4% по 200 К. . . . .	91.50	92.20	
IV. Лоси.			
Австрійські черв. хреста . . . . .	67.50	73.50	Курс віденський
Угорські черв. хреста . . . . .	45.50	51.50	
Італіань. черв. хр. 25 фр. . . . .	—.—	—.—	
Архів. Рудольфа 20 К. . . . .	79.—	85.—	
Бавіліка 10 К . . . . .	35.—	39.—	
Йошіє 4 К . . . . .	8.25	9.50	
Сербські табаківі 10 фр. . . . .	9.50	11.—	
V. Монети.			
Дукат пісарський . . . . .	11.36	11.46	
Рубель паперовий . . . . .	2.52	2.54	
100 марок німецьких . . . . .	117.50	117.90	
Доляр американський . . . . .	4.80	5.—	

За редакцію відповідає: АДАМ КРЕХОВЕЦЬКИЙ.

Телефон 452.

Телефон 452.

# Містове бюро

## Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.

### у Львові пасаж Гавсіман ч. 9

#### В И Д А Е

Білетні складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значнійших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білетні складані в однім напрямі из німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білетні картонні, значайні, до всіх стаций в краю і за границею.

#### Контрати

на місяця в спальних вагонах.

Продам воєнних розкладів Гезди і провідників.

Замовлені білетні на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничої стайні.

При замовленні складаного білету треба надіслати 5 корон вдатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічно адреса: **Stadtbureau, Львів.**